

НОЯБРЬ
4
ПЯТНИЦА
1938 г.
№ 93 (873).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя Ударника

Орган Беловского райкома ВКП(б) и райисполкома.

ВОСЬМОЙ ГОД
ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:
Белово (Кузбасс),
Новосибирской области

Цена 8 коп.

ЛОЗУНЫ ЦК ВКП(б)

К XXI-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

1. Да здравствует XXI годовщина Октябрьской социалистической революции в СССР!

Братия по классу, узникам капитализма, жертвам кровавого фашистского террора, борцам за победу рабочего класса во всем мире — наш братский привет!

3. Пролетарии всех стран! Угнетенные народы колоний! Выше знамя освободительной борьбы! Долой капитал! Долой национальное рабоцование! Да здравствует пролетарская революция во всем мире!

4. Фашизм — это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Фашизм — это захватническая война. Фашизм — это злейший враг свободы и независимости народов мира. Мобилизуем все силы на борьбу с фашизмом!

5. Рабочие, работницы, крестьяне и трудающиеся всех стран! Расширите и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма и войны! За мир, за демократические свободы! За социализм!

6. Борьба испанского народа против внутреннего и иностранного фашизма — общее дело всего передового и прогрессивного человечества. Привет героическому испанскому народу, борющимся за свою независимость и свободу!

7. Братский привет великому китайскому народу, борющемуся за свою независимость против японских захватчиков!

8. Укрепим международные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

9. «Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны». (Сталин).

10. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия, мощный оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Октябрьской Социалистической революции!

11. Да здравствует Военно-Морской Флот СССР — надежная охрана морских границ нашей родины!

12. Да здравствуют советские летчики, гордые соколы нашей родины!

13. Пламенный привет летчицам-героям, отважным дочерям социалистической родины!

14. Привет мужественным и бесстрашным бойцам — пограничникам, зорким часовым страны социализма!

15. Боевой привет доблестным бойцам, командирам и политработникам Первой отдельной краснознаменной армии, защитникам советского Приморья!

16. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР!

17. Да здравствует союз рабочих и крестьян — основа советской власти!

18. Царская Россия была тюрьмой народов. В советской стране растет и крепнет великий союз равноправных народов. Да здравствует братский союз и великая дружба народов СССР!

19. Да здравствует моральное и политическое единство советского народа, завоевавшего свободу и не-

зависимость нашей родины под руководством большевистской партии!

20. Сталинская Конституция СССР — итог борьбы и побед Октябрьской Социалистической революции. Да здравствует Конституция победы социализма и рабоче-крестьянской демократии!

21. Многомиллионной армии ударников и ударниц промышленности и транспорта, стахановцам и стахановкам — знатным людям нашей страны — большевистский привет!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники тяжелой индустрии и машиностроения! За высокую добывчу, нефти, металла, за свое временный выпуск лучших машин, являющихся основой развития народного хозяйства страны!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте родную Красную Армию новейшей техникой!

24. Рабочие, работницы, инженеры и техники легкой промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви гражданам советской страны! Боритесь за улучшение качества продукции!

25. Работники советской государственной и кооперативной торговли!

Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

26. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов, добивайтесь образцового удовлетворения запросов и нужд трудающих!

27. Привет стахановцам социалистических полей, по большевистски борющимся за высокие урожаи!

Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!

28. Превратим СССР в страну самой передовой в мире промышленности и техники, самого производительного сельского хозяйства! Добьемся изобилия продуктов!

29. Поднимем культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда!

30. Да здравствует наша советская, народная интеллигенция! Большое внимание политическому воспитанию и большевистской закалке советской интеллигенции!

31. За дальнейший расцвет культуры народов СССР, за новые успехи советской науки, техники и ис-

кусства!

32. За процветание нашей передовой науки, готовой служить народу, ломающей устаревшие традиции и смело идущей вперед!

33. Повседневная забота о рабочих и служащих, воспитание всей массы членов профсоюзов в духе большевизма, — почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы, — школа коммунизма!

34. Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны!

35. За подъем идеологического уровня и политической закалки наших кадров, за овладение большевизмом!

36. Усилим революционную бдительность! Покончим с политической беспечностью в нашей среде!

37. Искореним врагов народа троцкистко-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов и вредителей, наймитов иностранных разведок! Смерть изменникам родины!

38. Пусть растет и крепнет советская разведка — грозное оружие советского народа, неусыпный страж социалистической революции.

39. Да здравствует комсомол — могучий резерв и надежный помощник большевистской партии! Да здравствует трудящаяся молодежь нашей родины!

40. Пионеры и пионерки! Учащиеся советской школы! Овладевайте знаниями, учитесь стать борцами за дело Ленина — Сталина — защитниками социалистической родины!

41. Шире развернем критику и самокритику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность социалистического государства рабочих и крестьян!

42. Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

43. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — передовой отряд трудящихся СССР!

44. Да здравствует Коммунистический Интернационал — руководитель и организатор борьбы против войны, фашизма и капитализма! Да здравствует коммунизм!

45. Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует Ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении экипажа самолета «Родина»

За осуществление героического беспосадочного дальнего перелета по маршруту Москва — Дальний Восток, установление женского международного рекорда дальности полета по прямой и за превышение при этом выдающееся мужество и выдержку —

1. Присвоить звание Героя Советского Союза со вручением Ордена Ленина: Гризодубовой Валентине Степановне колониальному экипажу самолета «Родина».

2. Выдать единовременную денежную награду участникам перелета товарищам Гризодубовой В. С., Осиенко П. Д. и Расковой М. М. по 25 тысяч рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горин.

Ленинскому Комсомолу

Приветствие в день 20-летнего юбилея ВЛКСМ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует Ленинский Комсомол в день его двадцатилетия.

За двадцать лет Комсомол прошел славный путь борьбы и побед. Комсомол воспитал десятки и сотни тысяч замечательных советских людей, мужественных, бесстрашных бойцов советского народа, лучших представителей молодого поколения рабочих, колхозников, советской интеллигенции, не покладая рук работающих во всех отраслях социалистического строительства — в армии и в школе, на стройках и на заводах, в совхозах и колхозах, в области науки, техники и искусства, в советах, в профсоюзах, в кооперации.

Этих успехов Комсомол добился потому, что он всегда боролся под руководством большевистской партии, высоко держал знамя Ленина — Сталина, обединяя вокруг него миллионы трудящейся молодежи, всегда являлся верным помощником партии, ее боевым резервом.

Эти успехи были бы более значительными и всесторонними, если бы ЦК ВЛКСМ не допустил в последнее время ряда серьезных ошибок в деле идейного воспитания молодежи, очищения Комсомола от враждебных элементов и выдвижения новых кадров комсомольских работников на руководящую работу.

ЦК ВЛКСМ желает Ленинскому Комсомолу успехов в деле воспитания нашей молодежи в духе марксизма-ленинизма, в духе непримиримой борьбы с врагами народа СССР, в духе дальнейшего укрепления братских уз солидарности между трудающимися всего мира.

ЦК ВЛКСМ уверен, что, вооруженный учением марксизма ленинизма, Комсомол проявят еще больше инициативы и дисциплинированности во всех областях социалистического хозяйства и культуры, в деле усиления обороноспособности нашей страны, укрепления нашей армии, нашего флота, нашей авиации.

ЦК надеется, что Комсомол и впредь будет самоотверженно выполнять свой долг перед советской родиной и международным пролетариатом.

Да здравствует советская молодежь!

Да здравствует Ленинский Комсомол!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

РАЙОННАЯ

ДОСКА ПОЧЕТА

За досрочное выполнение плана зернопоставок и произведенные расчеты по натуроплате МТС по предъявленным счетам заносятся на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА следующие колхозы и их руководители:

1. Имя СТАЛИНА, Беловского поссовета, председатель правления колхоза И. Г. Скударнов.

2. «ПРОЛЕТАРИЙ», Поморцевского сельсовета, председатель правления колхоза И. А. Арутин.

3. Имя БУДЕННОГО, Коневского сельсовета, председатель правления колхоза Ф. И. Головачев.

4. «ИСКРА», Поморцевского сельсовета, председатель правления колхоза А. И. Инжуватов.

5. «КРАСНЫЙ МАИ», Менчерепского сельсовета, председатель правления колхоза Г. В. Устюжанин.

6. «КРАСНОЕ ЗНАМЯ», Зареченского сельсовета, председатель правления колхоза К. П. Полежаев.

7. «КРАСНАЯ НИВА», Бековского сельсовета, председатель правления колхоза С. П. Сафрошкин.

8. Имя 1-го МАЯ, Коневского сельсовета, председатель правления колхоза Калинин.

9. «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН», Бековского сельсовета, председатель правления колхоза А. Е. Денисов.

10. «КРАЧИ», Бековского сельсовета, председатель правления М. К. Иктин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 Ноября 1938 года в 7 часов вечера в клубе цинкзавода состоится торжественный пленум поссовета с участием партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, посвященный XXI-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Поссовет

24 октября на станции Новосибирск состоялся митинг трудящихся г. Новосибирска, посвященный встрече героического экипажа самолета "Родина".



На снимке: выступление Н. Д. Осипенко, справо от нее т. т. М. Раскова и В. Гризодубова.

Фото Белянина Р. А. "Союзфото"

Прием в Кремле героического экипажа самолета „Родина“

27 октября в четыре часа дня, в Большом Кремлевском дворце Центральный Комитет ВКП(б) и правительство Союза ССР принимали героический экипаж самолета "Родина"—товарищей В. С. Гризодубову, П. Д. Осипенко и М. М. Раскову.

В торжественно праздничной обстановке собрались лучшие люди советского народа, руководители партии и правительства, прославленные боевые командиры, отважные летчики, блестящие конструкторы, деятели науки и техники, стахановцы московских заводов. Все радостно настроены, все счастливы поздравить трех отважных советских женщин со счастливым окончанием их столь блестящего перелета.

Здесь же три молодых героя, три счастливицы, еще в дорожных костюмах, но уже на вид совсем отдохнувшие, сияющие, окруженные родными, обнимающие своих детей. Крохотный Соколик, сын Валентины Гризодубовой и восьмилетняя Таня Раскова с большим достоинством усаживаются между товарищами Сталиным, Молотовым и Ворошиловым.

Вячеслав Михайлович Молотов от имени Центрального Комитета и правительства Союза ССР провозглашает первый тост за новых советских герой—Валентину Гризодубову, Полину Осипенко и Марину Раскову, любимиц советского народа.

В ответном слове Валентина Гризодубова горячо говорит о вдохновителе новой победы советской авиации и организаторе всех побед многомиллионного советского народа, о чудесном наставнике, твердом руководителе и ласковом друге—Иосифе Виссарионовиче Сталине.

Бурной, нескончаемой овацией в честь товарища Сталина присоединяется весь зал к словам смелой летчицы.

Второй пилот Полина Осипенко с большим подъемом говорит о солидарности, дружной спаянности советского народа.

Удивительной человеческой теплотой прозвучали обращенные к товарищу Сталину ласковые, задушевные слова Марии Расковой.

Один за другим выступают, говоря о своих мыслях, чувствах и переживаниях, славные летчики, Герои Советского Союза, празднующие победу тройки товарищ-женщин.

В своем кратком выступлении, выслушанном с напряженным вниманием и прерыванием бурными аплодисментами, товарищ Сталин говорит о блестящих успехах, достигнутых советскими женщинами во всех областях производственной, культурной, научной работы и в такой труднейшей и казавшейся недоступной для женщин отрасли, как авиация. На всех этих поприщах советская женщина в благотворной обстановке социалистического общества теперь встала рядом с мужчиной и во многих случаях опережает его.

Далее товарищ Сталин предупреждает о необходимости особой осторожности и бережности с самым драгоценным, что у нас есть,—с человеческими жизнями и особенно с жизнями наших храбрых, иногда безудержанно храбрых героя-летчиков. Эти жизни дороже нам всяких рекордов, как велики и громки эти рекорды ни были бы. Поэтому оберегая жизнь наших героев, спокойствие и счастье их семей, партия и правительство будут крайне строги к ходатайствам летчиков о разрешении им рекордных, опасных перелетов и будут разрешать эти перелеты только в редких и исключительных случаях.

Поздравляя товарищей Сахарова, Бурлакова, Романова, Деркунского, Тихонова и других, умело разыскивших в тайге экипаж "Родины" и сразу оказавших ему помощь, товарищ Сталин провозглашает тост за рядовых советских летчиков, являющихся опорой и надеждой нашей славной советской авиации.

Бурные овации сопровождают слова товарища Сталина, полные заботы и внимания к передовым и отважным советским людям.

Прием заканчивается концертом краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски Союза ССР под управлением народного артиста ССР профессора Александрова.

(ТАСС).

Награждение орденами ССР, медалями „За отвагу“ и „За боевые заслуги“

В центральных газетах 28 октября опубликовано продолжение указа Президиума Верховного Совета Союза ССР о награждении орденами и медалями ССР командиров, начальствующего состава, красноармейцев Рабоче-Крестьянской Красной Армии, членов семей комначсостава, работников госпиталей и торгового флота

За образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан, награждены Орденом Ленина—20 человек, орденом „Красное Знамя“—200 человек, орденом «Красная Звезда»—280 человек, медалью „За отвагу“—220 человек и медалью „За боевые заслуги“—220 человек.

(ТАСС).

Товарищу Михаилу Моисеевичу КАГАНОВИЧУ

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров ССР в день Вашего пятидесятилетия шлют Вам старому большевику из гвардии Ленина, одному из организаторов социалистической индустрии—горячий большевистский привет.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров ССР желают Вам многих лет плодотворной работы по укреплению обороноспособности нашей страны и строительству социалистического общества.

По поручению ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР
И. СТАЛИН. В. МОЛОТОВ.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета ССР О награждении тов. Кагановича М. М. орденом Трудового Красного Знамени

В связи с пятидесятилетием товарища М. М. Кагановича и принимая во внимание его революционные заслуги перед рабочим классом и крестьянством, наградить товарища Кагановича Михаила Моисеевича, ранее награжденного орденом Ленина—орденом Трудового Красного Знамени.

Заместитель Председателя Президиума
Верховного Совета ССР Г. ПЕТРОВСКИЙ
Секретарь Президиума
Верховного Совета ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 октября 1938 года.

Торжественное заседание, посвященное сорокалетию Художественного театра

Вечером 27 октября в Московском Художественном Академическом театре ССР им. Горького состоялось торжественное заседание, посвященное сорокалетию театра.

На заседании присутствовали многочисленные делегации работников искусства союзных республик и

крупнейших городов страны, видные общественные деятели, рабочие московских предприятий, представители Рабоче-Крестьянской Красной Армии, советской и иностранной печати.

В правительственный ложе присутствовали товарищи Сталин И. В., Молотов В. М., Каганович Л. М., артисты страны, закончился большим концертом.

(ТАСС).

Награждение Московского Ордена Ленина Художественного Академического театра ССР имени М. Горького

В связи с сорокалетием Московского Ордена Ленина Художественного Академического театра ССР имени М. Горького, Президиум Верховного Совета ССР постановил наградить Орденом Ленина народных артистов ССР Книппер-Чехову, Тарханова и народных артистов РСФСР Лидину и Шевченко. Орденом Трудового Красного Знамени награждены народный артист ССР Леонидов, ранее награжденный Орденом Ленина, заслуженные артисты РСФСР Степанова, Соколова, Чебан, Кедров и другие, всего десять человек. Орденом "Знак Почета" награждены 21 человек и почетной грамотой Верховного Совета ССР—13 человек.

Президиум Верховного Совета РСФСР

присвоил звание народного артиста РСФСР заслуженным артистам РСФСР Еланской, Прокудину, Ливанову и другим, всего одиннадцати артистам Художественного театра. Звание заслуженного деятеля искусства и заслуженного артиста РСФСР присвоено 24 артистам и другим работникам театра. Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление об ознаменовании сорокалетнего юбилея МХАТ имени М. Горького.

В театральных институтах, училищах, студиях устанавливаются 20 повышенных стипендий имени основателей и выдающихся артистов в МХАТ. Народный артист ССР В. И. Немирович-Данченко премирован 25 тысячами рублей, народные артисты ССР

Москвин, Книппер-Чехова, Леонида и народная артистка РСФСР Лилия премированы по 20 тысяч рублей каждый. Ряд артистов и работников театра премированы денежными суммами и ценными подарками.

(ТАСС).

* * *

За выдающиеся заслуги в развитии советской театральной культуры, в связи с сорокалетним юбилеем, Президиум Верховного Совета ССР наградил Московский Орденом Ленина Художественный Академический театр ССР имени М. Горького орденом Трудового Красного Знамени.

(ТАСС).

Праздник комсомольского племени

Торжественное собрание в Большом театре, посвященное двадцатилетию ВЛКСМ

ВЛКСМ товарищ Косарев объявляет торжественное собрание, посвященное двадцатилетию ВЛКСМ, открытым в почетный Президиум избираются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Балинин, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Хрущев, Димитров, Тельман, Хозяин Двас.

С огромным воодушевлением и подъемом собрание принимает приветствие товарищу Сталину.

Слово для доклада получает товарищ Косарев.

После доклада товарища Косарева с большой речью выступил секретарь Центрального Комитета ВКП(б) товарищ А. Жданов, встречаенный бурными продолжительными аплодисментами.

Собрание пришло приветствовать передовые стахановцы Москвы, Ленинграда, представители советской интеллигенции и делегации Рабоче-Крестьянской Красной Армии и

(ТАСС).

Награждение орденами СССР, медалями „За отвагу“ и „За боевые заслуги“

31 октября в «Правде» опубликовано окончание указа Президиума Верховного Совета СССР. Всего указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых задач, за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан награждены Орденом

Ленина 95 человек, орденом «Красное Знамя» — 1982 человека, орденом «Красная Звезда» — 1935 человек, медалью «За отвагу» — 1326 человек и медалью «За боевые заслуги» — 1159 человек.

(ТАСС).

В центральных газетах опубликовано продолжение указа Президиума Верховного Совета Союза ССР о награждении орденами и медалями СССР командного, начальствующего состава, красноармейцев Рабоче-Крестьянской Красной Армии, членов семей комиаческого состава, работников госпиталей и торгового флота. За образцовое выполнение боевых заданий,

за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан, награждены Орденом Ленина — 20 человек, орденом «Красное Знамя» — 120 человек, медалью «За отвагу» — 120 человек и медалью «За боевые заслуги» — 120 человек. В следующих номерах газет будет опубликовано продолжение указа о награждениях.

(ТАСС)

О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 1939 Г.

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

Бюро обкома отмечает, что, несмотря на огромное политическое значение предстоящей всесоюзной переписи населения и уроки вредительски испорченной переписи 1937 г., некоторые райкомы ВКП(б): Горно-Шорский, Тайгинский, Шегарский, Барабинский, Титовский, Новосибирский, Анжеро-Судженский и Томский горкомы и Нарымский окружком недооценяли этого важнейшего мероприятия партии и правительства и по существу самоустранились от этой работы.

Массово-разъяснительная работа среди населения о значении и задачах предстоящей переписи населения по области развернута неудовлетворительно.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить всем парторганизациям провести подготовку к предстоящей переписи населения так, чтобы во время проведения переписи был обеспечен полный охват всего населения области.

С этой целью, в первую очередь, провести собрания актива партийных, комсомольских и профсоюзных организаций с постановкой вопроса о значении предстоящей переписи.

2. Поручить отделу агитации и пропаганды и культпросветотделу обкома ВКП(б) в 5 дневный срок разработать план проведения массово-разъяснительной работы среди населения о значении всесоюзной переписи на предприятиях, в учреждениях, совхозах, колхозах и по месту жительства трудящихся в десятидворках, используя опыт избирательных кампаний по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР.

3. Отмечая слабое освещение значений подготовки к предстоящей всесоюзной переписи в областной и районной печати, обязать редакторов газет

«Советская Сибирь», «Сельская правда», редакторов районных газет и радиокомитет систематически освещать ход подготовки к предстоящей переписи.

4. Поручить бюро обкома ВЛКСМ, ЦК и обкомам профсоюзов совместно с облнархозом, учетом разработав практические мероприятия по участию молодежи и всех членов профсоюзов в пропаганде значения предстоящей переписи населения и по оказанию повседневной практической помощи работникам переписи.

5. В период подготовки к переписи (ноябрь—декабрь) за- слушать на бюро обкома ВКП(б) ряд секретарей райкомов ВКП(б) о ходе подготовки к переписи населения в районах.

6. Обязать облнархозу (т. Дубова) и совтоготдел обкома ВКП(б) обеспечить в установленные правительством сроки инструктаж всех переписных калров.

Поручить секретарям райкомов партии проверить в районах качество подготовки и проведение инструктажа счетчиков и инструкторов-контролеров.

7. Запретить райкомам и горкомам ВКП(б), горсоветам и райисполкомам переброску и отрыв на другие работы работников Нархозучета, а также всех работников, привлеченные для проведения переписи.

8. В соответствии с постановлением СНК РСФСР от 9 сентября поручить облисполку (т. Егорову), облнархозу (т. Дубову), секретарям горкомов и райкомов и председателям райисполкомов и горсоветов обеспечить проверку списков домовладений в городах и списков населенных мест в сельских местностях в ноябре и декабре месяцев.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
И. АЛЕКСЕЕВ.

28 октября 1938 г.

Предоктябрьское соревнование

ПАРОВОЗНОЕ ДЕПО

Рабочие паровозного депо приходят к XXI годовщине Октябрьской социалистической революции с высокими производственными показателями.

Автогенщик тов. Шатохин дает 307 процентов нормы выработки. Слесари т Федоров — 260 процентов, т. Рохин — 265 проц., т. Пожарников — 245 проц., т. Мешалкин — 270 процентов.

Токарь т. Клешнин добился выработки на 281 проц.

Кузнец т. Минеев и молотобоец т. Янчин выполняют норму на 464,

процента.

Таких высоких производственных показателей стахановцы добиваются потому, что они всегда во время подготовляют свое рабочее место, организуя широко стахановское движение.

Машинисты-стахановцы тт. Зиль, Муллер, Селкин — получили паспорта о готовности к зиме.

Готовится к получению паспорта комплексная комсомольская молодежная бригада под руководством тов Черемисина.

Бердинов.

Колхоз им. Буденного, Коневского сельсовета за досрочное выполнение плана хлебопоставок и произведенны расчеты по натуроплате МТС по предъявленным счетам занесен на районную доску почета.



На снимке: Председатель правления колхоза тов. Головачев Федор Иванович.

Выполнены план хлебопоставок

К XXI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции колхозники колхоза «Большевик», Артышинского сельсовета приходят с успешным выполнением государственного плана хлебопоставок и натуроплаты МТС.

В колхозе полностью засыпаны доброкачественные семена.

Колхозники готовятся к распределению доходов от урожая.

А. Кошурников.

Конюх тов. Кудашкин

Вот уже четыре года работает конюхом т. Кудашкин Иван Иванович в колхозе им. Литвинова. За эти четыре года тов. Кудашкин показал образцы большевистской борьбы за сохранение и увеличение количества лошадей. Тщательно и любовно ухаживая за конематками и жеребятами, тов. Кудашкин от 13 закрепленных за ним племенных конематок воспитал 52 жеребенка.

Кроме этого, в период посевых работ ему еще дополнительно был поручен уход за 20-ю матками. И здесь т. Кудашкин выполнял добросовестно порученное ему дело. Корм для скота у него всегда доброкачественный, вода свежая и чистая. В конюшнях всегда об разданный порядок.

Конюх т. Кудашкин лично сам производил ремонт конюшн, борясь за теплую зимовку для лошадей. Порученный скот т. Кудашкину имеет хорошую питанность. Добросовестно и честно работая конюхом, т. Кудашкин учит и других конюхов к тому, чтобы их лошади были в образцовом порядке.

Заработал тов. Кудашкин в 1938 году (за 9 месяцев) 640 трудодней. Сейчас он готовится получить большее количество продуктов на честно заработанные им трудодни.

П. Дворянкин.



На снимке: (слева направо) Горбатова Матрена Алексеевна, Травкина Татьяна Яковлевна и Мицукова Мария Алексеевна.

КОМСОМОЛЬЦЫ В АВАНГАРДЕ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, председатель колхоза «Красный маяк» комсомолец тов. Маклаковым.

Авангардная роль комсомольцев на обмолоте хлеба воодушевила несоязную молодежь и в этот же день, прямо на току было проведено комсомольское собрание, на котором были приняты в ряды ВЛКСМ стахановцы тов. Моздукова Маруся и тов. Маркинова Наташа.

Маруся Моздукова и Наташа Маркинова являются членами колхоза «Пролетарий», который уже закончил молотьбу и хлебосдачу. После окончания работ в своем колхозе — Маруся и Наташа активно помогали в уборке урожая колхозу «Культурник» и уже второй раз участвуют в организованной социалистической помощи колхозу «Красный маяк».

Калегов.

О СЕКРЕТАРЕ СЕЛЬСОВЕТА

Работа секретаря сельского совета большая, ответственная и интересная. Товарищи, которые работают на этой работе, нуждаются в повседневной помощи со стороны райисполкома. Встречается очень много вопросов в практической работе, которые нужно разрешать при помощи районных работников.

Об этом хорошо знают в райисполкоме и казалось бы, что надо созывать секретарей сельсоветов на инструктивное совещание, писать письма о том, как лучше поставить работу секций, учет и т. д., но этого ничего не делается.

В сельсоветы часто приезжают работники райисполкома, но еще не было случая, чтобы они интересовались тем, как работает секретарь сельсовета, в чем нужна ему помощь, как он справляется с работой.

Вот я уже три месяца работаю секретарем сельсовета. Я хочу чтобы та работа, которая

мне поручена, выполнялась об разово, чтобы я действительно оправдывал свое назначение. Для этого мне нужна помощь. Но этой помощи я не вижу ни от кого. Приезжал ко мне инспектор учета т. Федоров и не поинтересовалась работой — уехал.

Я вношу предложение о том, чтобы райисполком систематически созывал инструктивные совещания секретарей сельсоветов, где бы нам рассказывали, как надо работать. На этих же совещаниях мы, молодые по стажу работы, секретари, могли бы получить опыт работы от опытных секретарей. Я думаю, что это предложение поддержат все секретари сельсоветов нашего района, так как оно принесет большую пользу в деле организации работы секретаря сельсовета.

К. А. Конев — секретарь Чекмаревского сельсовета.

Лазарев продолжает саботировать

Несмотря на то, что в районе на лицо все возможности досрочно рассчитаться с государством: имеются молотилки, комбайны, большое количество лошадей — все же отдельные колхозы не используют всех этих возможностей и преступно тянут с хлебосдачей.

И это тогда, когда колхозы им. Буденного (председатель т. Головачев), «Крачи» — (председатель тов. Иктин) и многие другие успешно закончили уборку и хлебосдачу. Успех этих колхозов заключается прежде всего в том, что руководители правильно поняли всю важность уборки и хлебосдачи. Они правильно организовали труд колхозников, вырастали во время уборочных работ новые кадры борцов за дальнейший расцвет и укрепление колхозов. Достаточно указать на колхоз «Пролетарий» (Поморцевский сельсовет), где председатель колхоза тов. Аригин, вместе с комсомольской организацией, воспитали таких стахановцев, как Маруся Моздукова, Наташа Маркинова и многих других, беззастенчиво преданных колхозному строю.

Окружив себя колхозниками активистами, правильно организовав труд, обеспечив круглогодичную молотьбу, использовав больше 50 процентов лошадей на возке хлеба — такие колхозы приходят к XXI-й годовщине Октября с выполнением государственного плана хлебопоставок.

А вот колхоз «Красный серп» государственный план хлебопоставок выполнил всего лишь на 21,2 процента. В течение второй половины октября этот колхоз сдал государству только 60 центнеров хлеба. Кроме того, в этом колхозе осталось не скатым 43 гектара хлеба, из них 15 гектаров прекрасной пшеницы. Необмолоченного хлеба 124 гектара, из них 52 гектара не засыпано и 10 гектаров лежит в валках.

Причины такой безобразной работы кроются прежде всего в том, что председатель колхоза Лазарев нагло нарушает постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке урожая 1938 года». Ни один килограмм колхозного хлеба не взвешан и в конторе колхоза отсутствуют документы о приходовании намолоченного хлеба. Этим самым были созданы условия, еще не выкорчеванным вражеским отребьям расхищать колхозный хлеб. Как пример, можно привести факт, что конюх Веснин

в результате — не организована круглогодичная молотьба, из 45 рабочих лошадей — на возке хлеба было занято только 8, да и те в течение 15 дней вывезли на пункт заготовки только 60 центнеров, хотя готового хлеба лежит на токах около 400 центнеров.

В колхозе есть замечательные люди, преданные колхозу, но их совершенно сознательно не замечает Лазарев, создает ненормальные условия для работы и на их замечания о плохой работе в колхозе не обращает никакого внимания. В колхозе не организовано социалистическое соревнование, лучшие люди колхоза не поощряются. Зато лодырям живется там привольно под крыльшком Лазарева и его приспешников.

В этом колхозе часто бывают работники райзо, райисполкома, но никаких буквально мер не принято к тому, чтобы оздоровить колхоз, дать ему возможность полностью сохранить урожай и рассчитаться с государством.

Преступно идет хлебосдача единичными хозяйствами. В Илюшинском сельсовете (председатель тов. Мурашкин) единичники не сдали ни одного килограмма хлеба по государственным обязательствам. Такое же положение в Пермяковском, Сартаковском и Рябовском сельсоветах. Имеются факты прямого саботажа со стороны единичников, но виновные не привлекаются к ответственности.

Военные действия в Китае

Захватив почти одновременно два крупных китайских города Ханькоу в Центральном Китае на реке Янзы и порт Кантон в Южном Китае, японцы начали продвигаться с двух сторон по Кантон-Ханькоуской железной дороге. Наступая на север из Кантона и на юг из Ханькоу вдоль этой железной дороги, японцы стремятся захватить ее целиком и таким образом отрезать несколько провинций Южного и Центрального Китая.

В Южном Китае японские части продвигаются вглубь провинции Гуандун. Одна из японских колонн в составе тысячи человек встретила в сто километрах севернее Кантона, у города Лянъкоу, решительное сопротивление китайских войск и потеряв более трехсот человек повернула на запад, к городу Фагань.

В Северном Китае, в юго-восточной части провинции Хэнань китайские войска выбили японцев из города Гуши, который находился в руках японцев более двух месяцев.

(ТАСС)

ПЛАН

проведения демонстрации в день XXI-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции

7 Ноября 1938 года в день 21 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции состоится демонстрация трудящихся пос. Белово.

Все партийно-советские организации, предприятия и транспорта на демонстрацию выходят в организованном порядке со знаменами, портретами воождей, плакатами, лозунгами и диаграммами производственных показателей.

ВРЕМЯ И МЕСТО СБОРА ДЕМОНСТРАНТОВ.

1-я колонна, курсанты аэроклуба и члены Осоавиахима, к 11 часам утра собираются у аэроклуба, затем следуют по ул. Кузбасской и им. Ежова к центральной трибуне. Ответственный руководитель т. МОРОЗОВ.

2-я колонна, рабочие, служащие ц-завода и их члены семей, к 11 часам утра собираются по своим коллективам, в 11 часов 30 минут прибывают к клубу цинк-завода, где организуют общую колонну, затем следуют по ул. им. Ежова к центральной трибуне Отв. руководитель т. ШАЙТУРО.

3-я колонна, рабочие, служащие, члены их семей и учащиеся начальных и средних школ и ФЗУ железнодорожного транспорта, к 11 ч. утра собираются по своим коллективам, в 11 ч. 30 минут прибывают к школе № 76, где организуются в общую колонну, затем следуют к центральной трибуне Отв. руководителя т. КОМАРОВ и МАРКОВ.

4-я колонна, учащиеся начальных и средних школ, ФЗУ цинк-завода, школа медсестер и швейфабрика, к 11 ч. утра собираются по своим коллективам, в 11 ч. 30 минут прибывают к школе № 1, где организуются в общую колонну и следуют по ул. им. Ежова к центральной трибуне Отв. руководителя т. ВАСИЛЬЕВ и БЕРЕЗИН.

5-я колонна, рабочие и служащие партийно-советских и кооперативных организаций, учреждений и кустарно-промышленных артелей и их члены семей к 11 ч. утра собираются по своим коллективам, в 11 час. 30 минут прибывают к дому Советов, где организуются в общую колонну, затем следуют к центральной трибуне Отв. руководителя т. КЛЮЕВ и БАБУРОВ.

6-я колонна, все остальное население, к 11 ч. 30 мин. собираются у поселкового совета, где организуют общую колонну, затем следуют к центральной трибуне Отв. руководитель т. РЫБКИН.

Все колонны ровно в 12 часов дня прибывают к центральной трибуне, в то же время открывается митинг.

По окончании митинга ответственные руководители разводят колонны по своим коллективам.

Ответственный руководитель всех колонн демонстрантов, начальник Беловского РОМ НКВД тов. КОЛОДИН.

РАЙОННАЯ КОМИССИЯ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ОКТЯБРЬСКИХ ТОРЖЕСТВ.

ПИСЬМА В РЕДАЦИЮ

Продавец Сартаковского сельпо Данилкин очень поздно открывает магазин и поработав часа два, три уходит. Бывает часто так, что население не может купить хлеба только потому, что Данилкин совершенно не беспокоится во время открытия магазина.

Школьники, уходящие рано в школу, нередко остаются без хлеба, хотя хлеба в магазине всегда вполне достаточно.

И. Шинкин — школьник.

Граждане, проживающие в Чекмаревском сельсовете, не имеют возможности проверить имеющиеся у них облигации государственных займов только потому, что нет тиражных таблиц.

На неоднократные запросы в райсервиску ответов нет. Заведующему райсервиской тов. Попову и бухгалтеру тов. Акимову надо на это обратить внимание.

А. Исупов.

**

На территории Беловского поссовета имеется речка Бачаты и через нее мост. Но по этому мосту нельзя ни проехать, ни пройти, так как он пришел в полную негодность и требует срочного ремонта. Но вся беда в том, что этот мост не кому отремонтировать. Зав. доротделом райисполкома тов. Пасынков говорит, что так как через этот мост ходят рабочие транспорта и цинк-завода, то пусть его и ремонтируют транспорт-

ные организации или дирекция цинк-завода. А эти организации тоже отказываются от ремонта моста.

А председатель поссовета тов. Серых стоит в стороне и наблюдает за этим спором, считая, что вопросы благоустройства города его не касаются.

И так идет эта бесконечная тяжба,

а граждане продолжают с боль-

шим риском все же переходить по этому мосту.

Г. Борисов.

Целин.

* * *

В ларьке колхоза «Сюталла» редко бывают товары широкого потребления: мыло, крупа, ложки и т. д. Этот ларек очень плохо снабжается предметами первой необходимости. Вот уже в течение месяца в ларьке нет сахара и сахара, не говоря уже о других товарах первой необходимости. Да и оборудован ларек плохо — в нем холодно, грязно.

Райпотребсоюзу следует обратить внимание на это немедленно.

Яковлев.

Ответственный редактор
К. Подгора.

ТРЕБУЮТСЯ Беловскому цинковому заводу срочно инженеры или техники-механики, строители на должность конструкторов, инженер-механикатор, сметчики и модельщики

Утерян профсоюзный билет за № 295756, на имя Сукманова И. П. Считать недействительным.

Утерян аттестат об окончании среднего учебного заведения, выданный средней школой № 12 г. Сталинск, свидетельство об окончании иностранного языка, занятная книжка, выданная Томским педагогическим институтом на имя Черданцева В. П. Считать недействительным.

Утерян паспорт на лошадь, масти сиво-серой, грива на правую сторону, выданный Гурьевским посоветом на имя Акарачина В. И. Считать недействительным.

П. Белово, тип. газ. «Знамя ударника». Уполномочен № 139. Тир. 4000



Наконец-то починили мост.

Рис. Аифилова «Прессклише».